

ТЯШТЫПЕКСКИЙ КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТАШТЫПЕКСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ЦЕНА 20 коп.

Выходит по четвергам

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ
ПАРОВСПАШКУ

В прошлом году некоторые колхозы района не выполнили плана паровспашки. Это резко отразилось на полевых работах нынешней весны. Надо было сеять, но паров и зяби не было. Заявившись вспашкой земли, колхозы упустили лучшие агротехнические сроки, затянули посевные работы. Так получилось в артелях имени Карла Маркса, „Наа-анче“, „Пролетарский труд“. Несмотря на печальный опыт, эти колхозы и ныне недопустимо медленно пахут пары. Здесь есть все возможности для того, чтобы пустить на пахоту больше плугов. Однако правление этих артелей, переключив все свои силы на сеноуборку, забыли о паровспашке, они мало проявляют заботы о судьбе урожая будущего года.

По другому обстоит дело в тех колхозах, в которых правления проявляют заботу не только о количестве, но и о качестве паров. Чем объяснить, например, что сельхозартель „Аргис Ленин“ в нынешнем году раньше других закончила весенне-полевые работы? Объясняется это подготовленностью для посева земли. Сей час колхоз „Аргис Ленин“ завершает паровспашку.

Большое внимание уделяют подъему паров колхозы имени Сталина, выполнившего уже план паровспашки, им. Буденного, „Ударный хакас“, которые завершают паровспашку.

Однако в целом по району план паровспашки еще далек от выполнения. Причиной задержки подъема паров состоит в том, что многие колхозы не используют полностью своих сил, кое-где еще никак трудовая дисциплина, плохо налажен учет и поощрение лучших пахарей. Большая вина в задержке подъема паров ложится и на тракторный парк МТС. Не секрет, что во многих колхозах тракторы стоят и сейчас. Однако дирекция МТС не сделала еще ничего существенного для того, чтобы пустить тракторы в работу.

План паровспашки должен быть выполнен во что бы то ни стало — таково задание фронта. Сенокос, начало хлебоуборки не должна отразиться на завершении подъема паров. Надо наверстать упущенное время и вести вспашку ускоренными темпами, соблюдая хорошее качество. Нужно пахать на полную глубину на 20—22 см. Это обеспечит урожай будущего года. Нужно добиться того, чтобы тракторы работали бесперебойно. Не менее важно уметь правильно использовать тяговую силу, применяя опыт работы на сменных лошадях. Нужно, наконец, разжигать среди пахарей социалистическое соревнование за быстрее и успешнее выполнение плана подъема паров.

В ближайшие дни завершить паровспашку!

Не запаздывать с выборочной косовицей хлебов и заготовкой трав

„Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.“

(И. СТАЛИН).

Приступили

к хлебоуборке

Колхоз „Ленинский Октябрь“ приступил к выборочной уборке ржи и скошил уже переносе 10 гектаров. На хлебоуборку работает комсомолка и привод. Машинист Степан Байкалов в первый день работы вместо 5 гектаров по норме убрал 5,5 гектара. Молодой стахановец взял обязательство высоких темпов работы не сдавать до конца хлебоуборки.

К. Абдин.

Уроки первых дней

Шесть дней уже в сельхозартели имени Кирова идет уборка ржи выборочно. Первые дни уборки показали, что при умелой организации труда колхозники не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки. По фронтовому работают машинист жатки Николай Чельчишев и Татьяна Свешникова. Нормы выработки они перевыполняют.

За первые два дня хлебоуборки выборочно артель убрала 2,1 гектара ржи.

И. Плуснов,
председатель колхоза.

Передовики сенокоса

В сельхозартели им. Буденного передовики на сеноуборке являются козари. Перезаполняя нормы выработки, они организуют и других колхозников на стахановские дела на лугах. По-военному работают Курина Таскаракова, Зоя Тахтобина, Игнатий Торков, Кучна Тахтобина. Эти колхозники ежедневно вместо 0,30 скашивают 1,1 гектара. Тахтобин Андрей на сенокосилке вместо 3 скашивает за смену 4 гектара. Качество работы косарей хорошее.

И. Тодышев.



Уборка ячменя в колхозе „14 лет Октября“ (Ашхабадский район, Туркменская ССР).

На переднем плане комсомолка школьница Коменкова Эне Тачь.

В передовой бригаде

Полеводческие бригады колхоза „Ударный хакас“ соревнуются между собой. Первенство на уборке сена занимает бригада № 1. Трудовая дисциплина в этой бригаде хорошая. На работу выходят все колхозники. Бригадир Т. Канзычаков правильно организует труд и по-деловому руководит работой. В бригаде много стахановцев. Например, метчики сена Канзычаков Като и Туртугешев Тобай на стоговании сена в день вырабатывают две нормы. Плугари Канзычаков Тормеш вспахивают в день до гектара паров; Туртугешев Прокопий вспахивает по 4—5 гектаров вместо 3 по норме.

План сеноуборки бригада выполнила более чем на половину.

А. Штыгашев.

ДОМОХОЗЯЙКИ-СТАХАНОВКИ

С первых дней покоса вышли на луга женщины-домохозяйки, проживающие на территории Куйбышевского лесозаготовительного участка Таштыпского леспромхоза. Чтобы лучше организовать труд женщин матерей, администрация участка организовала на лугах ясли. 16—17 матерей ежедневно приносят сюда своих детей.

Руководитель звена женщин домохозяйки Васелиса Павлова, мать трех детей, довольна работой своего коллектива. Они уже скошили и застоговали 40 тонн сена. Женщины-домохозяйки трудятся на сеноуборке по-военному, не считаясь со временем и не жалея сил. Для того, чтобы выполнять норму выработки, они с ранней утренней зарей выходят на работу и кончат ее только поздно вечером.

Это и обеспечивает им успех. Такие домохозяйки как Анисья Павлова, Зинаида Зверева, А. Майнакова, Р. Прибыткова, П. Налетова, М. Четверякова, Т. Штыгашева, М. Малыгина, Т. Касова, А. Шевелева, В. Сагалакова выполняют ежедневно нормы выработки на 150 процентов.

Своих высоких темпов труда эти женщины обязуются не сдавать.

—Мы приложим все силы, чтобы до-рочно закончить выполнение плана сеноуборки,—заявила руководитель звена домохозяйки Васелиса Павлова.

А. Пределина.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В течение ночи со 2 на 3 августа наши войска заняли несколько населенных пунктов в том числе районные центры Знаменское и железнодорожную станцию Становое.

С 28 июля по 3 августа наши части заняли свыше 300 населенных пунктов. Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3-х тысяч гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее Орла и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротив-

ление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2 тысяч гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачено у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нане-

ли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши войска перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2-х тысяч своих солдат и офицеров. 3 августа противник, понеся большие потери, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийская и минометная перестрелка.

С 28 по 3

НАВСТРЕЧУ 25-ЛЕТНЮ ВЛКСМ



Мастер комсомольско-молодежной бригады по добыче нефти (густ. Сталина, фт. Баку), коммунистка Зинаида Гасанова (справа) и старший оператор жена фронтовика, комсомолка Мария Калинина. Их бригада систематически дает сверхплана высококачественную нефть.

На боевые самолеты

Готовясь к знаменательному юбилею комсомольцы и молодежь сельхозартеля „Завет Ильича“, по примеру комсомольцев колхоза имени Ворошилова, начали сбор средств на строительство эскадрильи имени 25-летия комсомола. Для этой цели артель решила отчислить 6 тысяч рублей. На текущий счет в банк уже поступило 1500 рублей. **М. Кошрова.**

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Достоинно встречает 25 летие Ленинско-Сталинского комсомола бригада сплавщиков, которой руководит комсомолка Анастасия Генералова. Эта бригада взяла обязательство выполнять норму выработки на мелевке леса на 170 процентов. Такие же обязательства взяли и другие сплавщики Куйбышевского участка Таштыпского лесхоза. Свои обязательства сплавщики выполняют с честью. Члены бригады Генераловой В. Анашкина, Ф. Шестаков, А. Токмашева, М. Булгакова, Н. Корманова, сплавляя лес по реке Чебали, выполняют ежедневно по норму выработки на 310—315 процентов. **Е. Пределина.**

Обязательства выполняют

В ответ на героические подвиги воинов Красной Армии, громивших врага на Орловско-Курском и Белгородском участках фронта, рабочие Матурского лесхоза стали работать еще лучше. Между лесниками развернулось соревнование за перевыполнение заданий. Все бригады выполняют свои обязательства.

Бригада возчиков, которой руководит Якушева Еремея, вывозит в день (конно-лежневая дорога) 10 кубометров леса на каждого возчика вместо нормы 7 кубометров. Соревнуются с возчиками бригада подвозчиков (бригадир Штыгашев Василий) имеет такие же показатели: каждый рабочий подвозит в день по 8 кубометров вместо 6.

На 140—150 процентов выполняют нормы женщины лесорубы Кривошекова Таисия, Кривошекова Пелагея, Горбунова Татьяна, Семенова Антонина и другие. **Е. Князева.**

БОРОТЬСЯ ЗА КАЧЕСТВО ВСПАШКИ

Важнейшим средством повышения урожайности является вспашка на глубину 20—22 см. Однако некоторые колхозы не придерживаются этого агротехнического правила. При проверке пахоты паров и зяби в колхозе „Ленинский Октябрь“ обнаружилась мелкая пахота. Трактористы Бумин и Тушков пахали глубиной на 9—10 см, а Берсенев—на 15 см, с широким заглазом. У него в тракторе серьга установлена так, что плуг идет боком и каждый лемех пашет полозину борозды, прикрывая полборозды не вспаханной. Мелкую вспашку трактористы оправдывают зарослью паров. Бригадир тракторного отряда Топтыгин, который ответственен за качество пахоты, ничего не сделал для того, чтобы устранить

эти ненормальности.

Не лучше обстоит дело со вспашкой и в колхозе „Память Цеткин-кина“. Здесь паров вспахано 24 гектара глубиной от 10 до 12 см. Бригадир тракторного отряда Смирнов считает, что качество пахоты его не касается. Для него важно больше вспахать земли. Однако колхоз план подъема зяби проваливает, а то, что вспахано, имеет очень низкое качество.

Качеству подъема зяби надо придавать исключительное внимание. Борьба за выполнение плана, надо бороться за качество вспашки. А ответственность за это ложится на каждого пахаря, на каждого бригадира тракторной бригады.

А. Беллев,
старший агроном МТС.

Примерный агитатор

67-летний Пантелей Фомич Бабич, награжденный правительством медалью „За трудовое отличие“, руководит агитколлективом в сельхозартеле им. Ворошилова. Регулярно тов. Бабичев собирает свой коллектив и разъясняет, что они должны прочитать или рассказать колхозникам во

время обеденного перерыва и после работы. Руководитель агитколлектива требует к каждому агитатору и следит за их работой. От того в бригадах живо и интересно проходят беседы и четки. Агитаторы здесь организуют колхозников на боевые дела на севобурке. **Я. Демидова.**

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЙ ПОСТУПОК

В минувшее воскресенье в Таштыпе был объявлен массовый воскресник. Коллективы учреждений и предприятий, а также десятки домохозяйек села вышли на колхозные луга убирать сено. Чтобы дать возможность принять участие в воскреснике женщинам, имеющим малых детей, райздраву было предложено обезопасить работу районных детских яслей с 6 часов утра до позднего вечера, пока за детьми на придут матери.

Женщинам в свою очередь было сказано, что за детей им беспокоиться не следует, так как они находятся в надежном учреждении и в заботливых руках работников яслей. Не верить этому не было оснований, и лучшие женщины—матери спокойно убрали колхозное сено до 8—10 часов вечера.

Но каково было возмущение этих тружениц, когда вернувшись в

одинадцатом часу вечера с кокося они не могли попасть в детские ясли: двери их были уже на запоре, а из помещения несли отчаянный крик детей. Когда они начали стучать в дверь, из помещения не скоро вышел с заспанными глазами сторож и так ответил на вопросы обеспокоенных матерей:

—Никого здесь нет, все давно ушли, только орут какие-то дети. И действительно в пустом помещении женщины нашли в кроватках своих плачущих детей, одиноких и перепуганных.

Этот возмутительный поступок бездушных работников детских и прежде всего заведующей Худоговой не должен пройти без наказания.

Н. Яновлева.

Расхищают горючее

Тракторист колхоза имени Буденного Тахтобин, будучи сторожем, недавно ночью похитил из колесного трактора три литра керосина. Соучастником этого преступления является и его брат Тахтобин—директор неполной средней школы. Расхитители социалистической собственности спрятали керосин у себя дома. Только после настоячивых требований колхозников братья Тахтобины воз-

вратили два с половиной литра керосина, признавшись, что четверть литра они уже издержали.

В дни войны горючее представляет для нашего государства большую ценность. Оно нужно для танков и самолетов, оно нужно нашим трактористам в тылу. Поэтому расхитители керосина должны понести суровое наказание.

Н. Шуршев.

В РАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЕ

За последнее время в районе наблюдаются случаи хищения картофеля и овощей с огородов трудящихся. В колхозе „Ленинский Октябрь“ вскрыта группа из 5 человек, которая во главе с Вольшиновой Н.М. и Пузанковым В.С. систематически занимались кражей картофеля и овощей из огородов. Данная группа разоблачена, руководители ее заключены под стражу и преданы суду.

Привлекается к уголовной от-

ветственности Шульга Александр, которая также систематически занималась хищением огородных культур. Надлежащее преступница предстает перед народным судом.

Органы суда и прокуратуры будут беспощадно карать расхитителей картофеля и овощей с огородов трудящихся, как дезорганизаторов тыла и пособников врага.

Брагин.

За рубежом

По сообщениям печати все усилия итальянских властей принудить бастующих рабочих возобновить работу не увенчались успехом.

В Милане тысячная толпа взяла штурмом центральную тюрьму, освободив из нее 200 политических заключенных. Солдаты отказались стрелять в демонстрантов. Приказы властей здесь выполняет только военная полиция. Однако она бессильна. Обезглавив статую Муссолини, толпа жителей Милана протопила ее по улицам. В городе имели место случаи обстрела военных транспортов из пулеметов. Имеются убитые и раненые. На предприятиях Милана прекращена работа.

На железных дорогах Северной Италии вследствие забастовки железнодорожников почти полностью парализовано движение. Крестьяне Северной Италии отказываются сдавать урожай.

В Генуе прекратила работу большая часть портовых рабочих. На улицах происходили стычки между населением и военными патрулями.

В Риме происходит антифашистская демонстрация. В разных частях города расставлены пулеметы. По улицам патрулируют броневики.

По полученным сведениям вечером 31 июля в городах Северной Италии происходили крупные демонстрации с требованиями свержения правительства Бадольо и немедленного заключения мира. Военские части присоединялись к демонстрантам.

После предупреждения союзников о предстоящем возобновлении бомбардировки Италии из Милана, Турина и других городов Северной Италии в ночь на 1 августа бежало в сельские местности три миллиона человек. (ТАСС).

Как официально сообщается, вчера днем американские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на нефтеперерабатывающие заводы в районе Плоешти. С высоты менее 160 метров было сброшено около 300 тонн бомб, в большинстве замедленного действия. В налете участвовало более 75 самолетов. В оба конца они покрыли расстояние свыше 3.800 километров.

Как полагают, противник лишился в результате налета большей части своих нефтеочистительных заводов.

Как передает агентство Рейтер, район Плоешти, подвергшийся вчера налету американской авиации удовлетворял 35 процентов потребности Германии в нефти.

ОТ РЕДАКЦИИ

Выпуск сегодняшнего номера нашей газеты задержан по вине заместителя начальника конторы связи т. Волкова, не обеспечившего работы радио-приемника при передаче важных сообщений ТАСС. Редакция надеется, что райком ВКП(б) примет меры к наведению большевистского порядка на телеграфе.

За редактора Х. ТУТАРКОВА.

УБОРКА—ГЕНЕРАЛЬНЫЕ БОИ ЗА ХЛЕБ

УБИРАТЬ ХЛЕБ
ПО-ФРОНТОВОМУ

Быстро и дружно зреет хлеба. Это очень выгодно для наших колхозов и совхоза. Это позволяет им провести уборку раньше, в лучшие дни и, следовательно, избежать потерь и порчи зерна, которые допустил район в прошлом году.

Партия и правительство подсадили работникам сельского хозяйства, как надо убирать урожай в военное время. Прежде всего не запаздывать, во-время пускать в ход все уборочные средства и производительно использовать их.

Правильно поступают руководители и колхозники артели имени Буденного, которые с первых же дней включили в косовицу все жатки, используют литовки и беспромедления приступили к обмолачиванию. Буденновцы работают в полную меру своих сил. Они скошили уже и связали в снопы 150 гектаров зерновых, начали хлебосдачу.

Убраны первые сотни гектаров и в других колхозах. Однако первые уроки уборки в ряде мест вызывают тревогу. Такие колхозы, как „Хызыл чазы“, „Красный партизан“, „Ударный хакас“, „Путь к социализму“ и другие неорганизовано и крайне медленно развертывают уборочные работы. На отдельных участках хлеб переставляет и начинает осыпаться. Ни в одном колхозе не организовано еще скирдование, хотя скошено уже до двух тысяч гектаров. Колхозы оттягивают начало молотбы и хлебосдачи, о недопустимости чего особо предупреждают Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении.

Совершенно неподготовленной приступает к уборке МТС. До сего дня в районе из-за неисправности не работают ни один комбайн, ни одна сложная молотилка. Руководители и механики МТС безответственно отнеслись к подготовке комбайнового парка и молотилок, провалили ремонт, и теперь колхозы пожинают плоды их беспечности и благодушия. За срыв ремонта комбайнов и несвоевременное включение их в работу на директора МТС тов. Ландман бюро РК ВКП(б) наложило серьезное партийное взыскание и предупредило его, что если не выправит положение, он понесет более суровое наказание. Такое наказание понесет каждый, кто будет затягивать уборку, кто не обеспечит сбор урожая так, как диктует нам время—быстро и без потерь.

Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Руководители колхозов, сельсоветов, МТС, райзо, совхоза и партийные организации должны принять все меры к тому, чтобы на полях бесперебойно и высокопроизводительно работали все уборочные машины, чтобы косовица, а вслед за ней скирдование, молотба и хлебосдача шли не только днем, но и ночью.

Образцово, до единого колоска убирать урожай, с честью выполнять обязательства перед государством, дать фронту больше хлеба—этого ждет от нас родина.

ЗЕРНО ПЕРВОГО ОБМОЛОТА—ГОСУДАРСТВУ

Хлебосдача государству—первая заповедь колхозов. Это отлично понимают члены артели имени Буденного. Как только появились в поле суслонки, они расчистили ток и пустили в ход конную молотилку. Зерно нового урожая пошло государству. Буденновцы

получили первую квитанцию на сдавшие государству 10 центнеров ржи.

—Это мы считаем своим лучшим подарком славным защитникам родины,—заявляют колхозники.

Н. Чильчигешев.

Более нормы

Первым сел на жатку в колхозе им. Молотова Григорий Полков. Будучи стахановцем на сеноуборке, он не уступил первенства и здесь. Вместо 5 гектаров по норме он скашивает по 6 гектаров в день.

А. Кузнецова.

Комбайны стоят

В колхоз „Путь к социализму“ МТС послала 2 комбайна. Прикатили эти машины и стоят там по сей день. Стоят потому, что не полностью отремонтированы, хотя директор т. Ландман полмесяца назад заверял, что комбайны готовы. А хлеб переставляет в колхозе.

В. Иванов.

СЕСТРЫ БУРЦЕВЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Колхозники сельхозартели имени Ворошилова с большой радостью встретили приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина об освобождении нашими войсками Орла и Белгорода. В ответ на победы Красной Армии колхозники решили быстро и без потерь убрать урожай.

В колхозе в разгаре уборочные работы. Передовиками хлебоборки здесь являются комсомолки. В прошлом году сестры Евфросинья и Татьяна Бурцевы, работая на вязке снопов, являлись передовиками, связывали за день около двух тысяч снопов каждая. Теперь они обязуются перекрыть эту норму. Борясь за первенство, ком-

сомолка Евфросинья Бурцева связывает 1700 снопов в день, а ее сестра Татьяна—1500 вместо 600 по норме.

Широко практикуемая в колхозе индивидуальная сделщина на вязке снопов дает прекрасные результаты. Молодая комсомолка Л. Бутонова связывает 1200 снопов в день, Н. Неустроева и М. Жукова—по 1100 снопов каждая. По 1000 снопов и больше связывают комсомолки Валя Яковлева, Т. Кизасова, П. Бутонова и А. Боргоякова.

Примеру молодых стахановцев следуют и другие колхозники, которые трудятся на уборке урожая с раннего утра и до позднего вечера.

Л. Демидова.

ДОРОЖИМ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

Быстро и без потерь убрать урожай, больше дать фронту хлеба—с такой мыслью приступили к хлебоборке колхозники нашей артели им. Сталина. На косовице заняты сейчас 3 самосборки и 2 сенокосилки. Машинистами работают подростки и женщины, но выработка их не плоха. Старший из них Чебоцаков Ольга скашивает в день до 6 гектаров и своим примером подтягивает остальных. В уборке помогают работающие на других участках. Не-

давно, выбрав свободное время, два дня подряд косил на жнейке бригадир-тракторист Кулумаев Григорий. На одной жатке беспрестанно работает счетовод колхоза Кравиченко Александр.

Вслед за косовицей идет вязка хлеба в снопы. По-ударному работают вязальщицы Миегашева и Чебоцакова. Вышла вязать снопы и прилежно работает продавец ларька Ахпашева.

М. Дорофеев.

Председатель колхоза.

СТАРИКИ УЧАТ МОЛОДЕЖЬ

Большую помощь колхозникам на сеноуборке в артели „Хызыл чазы“ оказывают старики и дети. 67-летний кузнец В. Торбостаев помимо своей основной работы выходит на покос. При норме 70 центнеров он стогует 141 центнер за день. Но не только сами старики работают хорошо. Они обучают молодежь косить сенокосилкой, метать сено. Многие подростки благодаря этому уже перевыполняют нормы. Особенно хорошо работает 15-летний машинист Гавриил Сагалаков. По стахановски

трудятся и подростки копноязы Н. Карамашев, Е. Мамышев, А. Боргояков, Н. Вильтреков, которые ежедневно дают полторы нормы каждый.

Косари-красноармейки во всем равняются на передовиков сеноуборки. М. Сагалакова, К. Мамышева, Е. Амзаракова, М. Сакова косят, как заправские косари и перевыполняют нормы.

Н. Мамышев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ

С 4 по 10

Наши войска продолжали наступление на Орловском направлении. 5 августа после ожесточенных уличных боев был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков город Орел.

Развивая наступление на Брянском направлении, советские войска за период с 4 по 10 августа заняли свыше 500 населенных пунктов, в том числе город Кромь, железнодорожные станции Нарышкино, Бедноты (28 километров западнее Орла), районный центр и железнодорожная станция Хоциэл (26 километров восточнее Карачева). Враг несет тяжелые потери в людях и технике.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа завязали бои с противником и продвинулись вперед на 10 километров. На другой день, 5 августа, советские части после упорных сражений овладели городом Белгород. В бою за Белгород уничтожено свыше 3000 солдат и офицеров противника. Захвачены склады боеприпасов и другие трофеи.

4 августа наши войска, расположенные в районе севернее Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении, прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту 70 километров, значительно продвинулись вперед и за 7 дней ожесточенных боев заняли свыше 450 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Волочев, Богодухов, Купянск и железнодорожные станции Самаровка, Краснополье, районные центры Борисовка, Большая Писаревка, Старый Сальпов, Печенеги, железнодорожная станция Слатино и другие. Советские войска захватили много пленных и трофеев.

В Борисовке наши части окружили значительную группу немецких войск, в результате ожесточенного боя, ликвидировали ее. В районе города Троеганы советские бойцы обнаружили концентрационный лагерь и освободили томившихся в нем советских граждан. Бойцы Н-ского соединения 10 августа уничтожили до 1500 гитлеровцев и захватили 42 орудия разного калибра, 130 пулеметов, 300 повозок и другие трофеи. На одной из железнодорожных станций захвачено у немцев 250 автомашин с различными грузами.

Только за 2 дня, 7 и 8 августа, наши войска, действующие на Харьковском направлении, захватили 212 танков, 139 орудий, 96 минометов, 323 пулемета, 618 автомашин, 30 радиостанций, 11 складов разных, 500 лошадей с повозками и 35 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 3 по 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 624 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 789 немецких самолетов.

ЖИВОТНОВОДЫ УБИРАЮТ СЕНО

Животноводы колхоза имени Молотова принимают активное участие в заготовке кормов для скота. Каждая ферма взяла на себя обязательство накопить определенное количество сена и заложить силоса.

Хорошо организовала работу заведующая МТФ Юшкова Мария. Все доярки, телятницы, поярки помимо основной работы ежедневно косят и убирают сено. Фермой уже убрано более тысячи центнеров се-

на и заложено много силоса.

Большую заботу о кормах проявляют работники ОТФ. Заведующий этой фермой Майнагашев Николай в первые же дни сеноуборки организовал звено, которое по сей день работает на лугах. Руководит звеном и непосредственно работает в нем сам заведующий. Работники ОТФ заготовили уже около 1000 центнеров сена.

Заготавливают корма также работники КТФ и СТФ. **А. Кузнецко.**

РАСТРАНЖИРИВАЮТ КОЛХОЗНЫЙ СКОТ

Выполнив план силосования, правление сельхозартеля „Красный партизан“ решило, что заготовку кормов в основном колхоз закончил. На чем не обособно важное, вредное настроение членов правления колхоза сказалось на заготовке сена. Сейчас на сенокосе работает только три человека, а сена в артели заготовлено немногим больше 35 процентов. Заместитель председателя колхоза по животноводству тов. Чеглыгбашев очень мало сделал для того, чтобы обеспечить колхозному скоту теплую и сытую зимовку. Зато в растранижении скота он принимает активное участие.

Колхоз план по животноводству

не выполнил. Здесь нужно закончить трактовать более ста голов скота. Однако вместо этого правление колхоза разбазаривает его. Уже в июле на сторону продано 7 овец. Промартель „Комбинат“, МТС и промкомбинату на днях колхоз продал лошадей. Как ни странно, разбазаривание лошадей происходит в то время, когда сама артель нуждается в тягловой силе.

Мало уделяет внимание правление колхоза подбору и воспитанию животноводческих кадров. Частая смена доярок, заведующих фермами отражается на состоянии животноводства.

В. Учуров.

ПОПУСТИТЕЛЬСТВО РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Рабочий день в колхозе „Шагдательки“ начинается в 10—11 часов. Солнце клонит к полдню, а колхозники только начинают выезжать в поле. Работа идет плохо, неорганизованно. Из пахарей только один Апасов Трофим выполняет нормы.

В печальных последствиях приводит обезличка, особенно в использовании живого тягла. Рабочие лошади не закреплены за колхозниками. Взял, например, Федоскин Михаил себе лошадь под седло, сбил ей спину и бросил, а взамен ее выбрал другую. Так вот и водится здесь. В результате многие лошади имеют травматические повреждения, 2 совсем выведены из строя.

Расхлябанность трудовой дисциплины в бригадах и обезличка—результат бесчестности и попустительства правления колхоза. Ни председатель тов. Сагалаков, ни члены правления не занимаются как следует своим делом, предос-

тавили самотеку полевые работы. Они не ведут борьбы с лодырями и дезорганизаторами труда, не привлекают к ответственности виновных в увечьи лошадей, не организуют труд. Недавно поставили бригадиром т. Федоскину. Не имея опыта, она допускает много ошибок, однако, никакой помощи от правления не получает. Вместо помощи иные правления дезорганизуют работу. Например, член правления Грехова Мария, работая ночным конюхом, целыми ночами спит, а днем выполняет разные работы вне колхоза. Этот лодырь немалое количество посевов стравил лошадьми, и не понес за это никакого наказания. Совершенно бездельничает заместитель председателя по животноводству Крявощев. Он почти не работает в колхозе, но трудодни затем-то начисляет ему.

Подобному попустительству надо положить конец.

Т. Кузнецко.

ЗОРКО ОХРАНЯТЬ УРОЖАЙ

Опыт прошлых лет показал, что расхищение хлеба в колхозах и совхозах чаще всего бывает в период уборки урожая и отгрузки зерна на заготовительные пункты. В нашем районе зарегистрировано 18 случаев хищения хлеба. Расхищался урожай, как правило, там, где не было надлежащей охраны его. Пользуясь попустительством руководителей колхозов, совхозов и сельсоветов, воры и жулики срезали колосья на посевах и в суслонах, растаскивали снопы, расхищали зерно с токов во время перевозки от молотилок в амбары и на сыпные пункты и при обработке его на складах.

Сейчас настала пора уборки. Посевы созревают. И мы уже имеем случаи хищения хлеба. Недавно привлечена к уголовной ответственности группа расхищателей: Бальдунова Н. М., Пузынков В. С., Четырков А. С., Кондыкова А. С. и

Потыковская Н. Г. (Таштып), которые воровали урожай с полей колхозов и индивидуальных огородов.

В Большой Сее арестован и привлечен к уголовной ответственности Бутанатов, совершивший ряд хищений на сумму 14000 рублей. Вскрываются хищения и в ряде других сел.

Это свидетельствует о том, что охрана урожая и силоса не стоит в центре внимания некоторых руководителей колхозов и сельсоветов.

В дни войны, когда дорог каждый килограмм хлеба, картофеля, овощей, отсутствие охраны—преступление перед родиной. Руководители сельсоветов, колхозов и совхоза обязаны принять к неуклонному выполнению решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и его сохранности. Необходимо немедленно выделить из числа лучших, проверенных людей объездных в каждой полеводческой бригаде, возложив на них персональную ответственность за сохранность урожая на его участке. У амбаров, на токах у зерно-

НОВЫЕ КАДРЫ

Много квалифицированных приискателей Валькея ушло на фронт. Они сейчас мужественно сражаются за честь и независимость нашей родины. Но и на приисках не стала работа. На смену ушедшим защищать отчизну приходят новые кадры, в большинстве своем женщины. Новички быстро овладевают ведущими профессиями и трудятся с удвоенной энергией. На гидравликах с успехом работают 63 человека, которые недавно стали мониторщиками. 28 из них—женщины. В забое тоже новые кадры. И там 26 женщин, в дни войны овладевших профессией забойщика.

Второй год работают забойщицами кандидат ВКП(б) Кутукова М. и комсомолка Гашина А. Это—знатные стахановки в старательской артели „Красный партизан“. На прииске Иннокентьевка первой в дни войны стала забойщицей фронтовика Путинцева К. Теперь она мастер своего дела, выполняет нормы на 130—150 процентов.

Возвращаясь в забой и в разрез гидравлик старики, которые в мирное время уже отдыхали дома или выполняли легкие работы. На прииске Федоровка, например, стал в забой старик Елькин Г. —У меня еще хватит сил поработать для нашей победы,— заявил патриот.

Т. в. Елькин систематически перевыполняет нормы выработки.

О большом трудовом подвиге приискателей свидетельствует заметный рост производительности их труда. Если в 1941 году на подземных работах средняя производительность труда забойщика составляла 92 процента, то в прошлом году она достигла 102 процентов, а уже за первую половину этого года—150 процентов. Одна треть работающих на золотодобыче—стахановцы.

Н. Степанов.

НЕ ПОМОЩЬ, А ПОМЕХА

Никакой помощи не оказывает колхозу Матурская школа. За весь период летних работ лишь два раза вышли из колхозные поля учительницы Уткина и Маркина и то не помогли колхозу, а только дезорганизовали работу в бригаде: ушла домой в 4 часа дня, а за ними отравились и многие колхозники.

Н. Тотмина

За Румынию

На итальянском острове Сицилия войска союзников продолжают теснить врага, продвигаясь вперед на всех участках фронта.

В ночь на 9 августа авиация союзников атаковала войска и суда противника в районе города Мессина.

Днем 8 августа английские бомбардировщики совершили вылет на немецкие склады военно-морского оборудования во французском городе Ренн.

В Югославии все сильнее разгорается пламя партизанской борьбы. За последнее время югославские партизаны совершили ряд смелых нападений на немецкие воинские эшелоны и взорвали железнодорожный путь, соединяющий город Загреб с Белградом. Паровоз и 20 платформ с немецким военным грузом разбились в дребезги.

В районе Железных ворот партизаны в горячей схватке с врагом убили и ранили 340 немцев. 64 гитлеровца попали в плен.

На Дунае партизаны уничтожили немецкий буксир и 11 нефтеналивных барж.

Греческие партизаны взорвали мост на железнодорожной линии Осинья—Солоники. Взрыв произошел в тот момент, когда по мосту проходил поезд, состоявший из 45 цистерн с нефтью и платформ с вооружением. 12 платформ свалились в ущелье.

Как сообщает иностранная печать, в Германии арестовано много священников. В своих проповедях они говорили, что „бомбардировка германских городов является справедливым возмездием за те страдания, которые Германия причинила другим народам“. Как теперь стало известно, в Румынии на прошлой неделе в течение двух дней бастовали железнодорожники и рабочие одного крупного военного завода. Во время забастовки происходили многочисленные столкновения рабочих с полицией.

На приписном пункте

Многолюдно и весело было в Таштыпском клубе 9 и 10 августа. Допризывники трех сельсоветов проходили приписку. С великой радостью получали юности свидетельство о годности к военной службе.

Хорошо было поставлено культурное обслуживание допризывников. Помещение было украшено лозунгами, плакатами, на стенах—портреты вождя и полководцев Отечественной войны, в специальных уголках—наглядные пособия и литература. Работники РК ВКП(б), военкомата и райсовета Осоавнахима провели ряд бесед по разъяснению приказа товарища Сталина от 5 августа, на международные и фронтовые темы. Проведено также занятие на тему— война и химия. Фронтовик тов. Козлов рассказал несколько фронтовых эпизодов. Участники самодельного кружка под руководством т. Лукьянченко дали хороший концерт.

А. Мазуренко.

Редактор **И. ЛУЦЕНКО**

АГИТАЦИЯ В ПОЛЕ

В такое горячее время, как уборка урожая, необходимо привести в движение все хозяйственные и людские резервы, которыми располагают наши колхозы и совхозы, необходимо, чтобы в поле работали все колхозники, все рабочие совхоза и работали бы в полную меру своих сил. А этого можно добиться лишь при условии хорошо поставленной политической и организационной работы на поле. Политическая и производственная агитация все более повышает сознание людей, поднимает их на боевые дела во имя нашей победы. Это подтверждают первые итоги хлебоуборки. Если коммунисты и комсомольцы колхоза им. Буденного повседневно проводят массово-политическую работу среди колхозников, колхоз их имеет неплохие результаты. Агитаторы здесь закреплены за бригадами и звеньями. Комсомольцы Султреков Илья и Тоданова Софья, например, читают газеты, журналы и проводят беседы в звене машинистов жаток. Беседы агитаторов злободневны и действенны. Колхозники работают дружно, большинство значительно перевыполняет нормы, а колхоз им. Буденного — в числе передовых в районе.

И наоборот. Где слабо поставлена политическая работа, полевые работы зачастую проваливаются. Такое положение, например, в колхозах „Пролетарский труд“, „Путь к социализму“, „Ударный хакасс“ и других. Там агитколлективы бездействуют. Формально выделенные агитаторы не бывают в поле, не информируют колхозников, что делается в стране и за ее рубежами, не рассказывают о положении на фронте и о значении труда колхозников в защите родины. В результате в колхозах низка трудовая дисциплина и производительность труда, хлебоуборочные работы идут ветерпно медленно.

Такое безответственное отношение к политико-массовой работе не терпимо. Прямая обязанность партийных и комсомольских организаций — поднять политическую и производственную агитацию на уровень, отвечающий времени. Надо, чтобы в каждом колхозе и совхозе были агитколлективы, чтобы они повседневно работали с людьми, используя все формы и средства агитации. В каждом полевом стане должен быть агитатор со свежими газетами и журналами, и агитатор такой, который бы смог рассказать работающим в поле о положении на фронтах, о важнейших событиях в хозяйственной и политической жизни страны, о зарубежных новостях, на примерах показать, как работают сейчас советские патриоты, как работают и должны работать его односельчане, чтобы их труд способствовал нашей победе. В поле должны чаще выступать партийно-советские работники с докладами о текущих военных и политических событиях.

Всей силой устной, печатной, наглядной агитации мы должны поднимать колхозников, рабочих совхоза и МТС на успешное проведение уборки урожая и хлебоуборки, на усиление помощи фронту.

У НИХ НАДО УЧИТЬСЯ

Как убирают урожай колхозники артели „Аргыс Ленин“

НАВСТРЕЧУ СОЛНЦУ

Еще туман висит над полями, еще только легкий румянец утренней зари окрашивает восток, а колхозники артели „Аргыс Ленин“ уже торопятся в полевую бригаду. Вскоре поля наполняются говором людей, лязгом машин, фырканьем лошадей. Все пробудилось, никто не спит в селе — ни старый ни малый. В колхозе всех ждет безотлагательная работа и каждый поэтому старается сделать больше и лучше. Легкий летний ветерок умыкает колхозников, он пробежался по огромному морю пшеницы, тонко зазвенел в ее спелых колосьях. И шевица кланяется в пояс колхозным труженикам, она ждала их и вот дождалась.

Машинист сенокосилки Ананий Сагатаев, бывший фронтовик, уже сделал один круг. Вязальщицы Авдотья Сагатаева, Мария Сагалакова, Софья и Нина Сагатаевы идут следом. Движения их расчетливы, руки проворны. Каждая из них думает одно: связать за день не менее 750 снопов. Мысли их прерывает голос машиниста Сагатаева.

— Слышали, а напи-то на фронте наступают, — кричит он. — И глаза его искрятся счастьем, он замечает, что руки вязальщиц стали действовать еще проворнее.

Так идут люди своей дорогой навстречу солнцу и нашей победе.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАССКАЗАЛ...

Председатель артели Захар Владимирович Тербижеков только что приехал с поля к стану. Он поудобнее устроился на бревне и начал свой рассказ про колхозные дела. Вот что он рассказал:

— Уборка урожая всегда была самым трудным, самым сложным и самым ответственным делом в сельском хозяйстве. Сейчас, когда Красная Армия наступает, очищая нашу землю от врага, успешное проведение уборочных работ является законом и долгом каждого колхозника. Ведь фронту нужен хлеб также, как боеприпасы. А кто даст бойцам хлеб? Понятно, мы, колхозники. К уборке мы начали готовиться еще с весны. Заранее подготовили инвентарь, составили план работы, разъяснили колхозникам, кто где будет работать и кто за что отвечает. Такая подготовительная работа хорошо себя оправдала. На косовице у нас работает 6 жаток и косилок. 290 гектаров уже скошены и связаны в снопы. Форсируем скирдование. К 25 августа мы полностью закончим уборку хлебов.

На полях колхоза работают все: старики, дети, инвалиды. Для всех есть работа. 7 звеньев, которые организованы в колхозе, соревнуются между собой за выполнение плана. Каждое звено на день имеет свое задание, а каждый колхозник борется за выполнение нормы. При чем борьба идет не только за выполнение норм, но и за качество работ. И у нас каждый старается работать хорошо, а луч-

ших мы отличаем. Для премирования стахановцев правление артели выделило 3500 рублей.

С начала хлебоуборки мы объявили борьбу потерям. У нас на поле не найдешь ни одного колоска. Собирают колосья и во время косовы хлеба и во время скирдования. Эту работу в основном ведут школьники. Если же случится поломка машины, колхозники не сидят без дела. Они также собирают колосья. Для охраны хлебов на каждом току поставлен охранник, имеются два объездчика. Не допускаем мы и разрыва между косовицей и молотью. Сейчас бесперебойно 20 часов в сутки идет обмолот хлеба. Люди, работающие на току, здесь и ночуют. На днях организуем круглосуточную работу на молотье. Государству уже сдали 100 центнеров хлеба. Наша первая заповедь — быстрее и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Мы приложим все силы, и я уверен, что колхоз рассчитается с государством досрочно.

КОМАНДИР В ПОЛЕ

Он спрыгнул с лошади и торопливо подошел к председателю артели.

— Кстати, — сказал т. Тербижеков, — это бригадир, Макар Егорович Кольчинаев. Он только что вернулся с поля.

Макар Кольчинаев, бывший танкист, вернулся с фронта по ранению. Он не усидел дома и вот почти год работает в колхозе. О работе бригадир говорит спокойно, со знанием дела.

— Чтобы успешно провести уборку, — говорит он, — нужно правильно использовать и расставить рабочую силу. В этом весь секрет успеха. Для того, чтобы люди знали, что они будут делать с утра, вечером каждое звено получает задание. Утром я проверяю, как люди поняли задание и как приступили к работе. У нас такой порядок — не уходи с поля, пока не исполнишь нормы. И мы добились, что все колхозники выполняют, а многие перевыполняют нормы. Правда, на днях у машиниста Егора Барашкова сломалась сенокосилка и днем он не выполнил задания. После ремонта машины т. Барашков работал ночью и норму перевыполнил.

Большое значение придаем мы учету труда колхозников. Каждый вечер может прочитать в бригаде, на сколько он выполнил задание, какое звено идет впереди. Стахановцами мы гордимся. Вот Сагатаева Авдотья. На вязке она выполняет норму на 145—150 процентов, Софья Сагатаева — на 135—145 процентов, Модия Сагалакова — на 145—60 процентов. Что можно еще сказать? У нас есть план, колхозники знают о нем, борются и выполняют его. Так мы и рассчитали: к 25 августа закончить хлебоуборку.

После этих слов бригадир села на лошадь и ускакал в поле, туда, где, не ослабевая, идут уборочные работы.

СЕКРЕТ УСПЕХА

Сагатаев Ананий Иванович, комсорг, работает машинистом на сенокосилке. В колхозе он считается лучшим стахановцем на хлебоуборке. У него и машина не ломается и норму он ежедневно перевыполняет, скашивая за день не менее 5 гектаров.

— Каким образом я добиваюсь перевыполнения нормы? — спрашивает он. И отвечает: — Перевыполнить норму может каждый колхозник. Нужно только сказать себе: я обязан, я должен перевыполнить норму. После работы я сразу же готовлю машину к завтрашнему дню. Ухаживаю за лошадьми, смотрю, чтобы они хорошо отдохнули и были сыты. Затем стараюсь как можно полнее использовать рабочее время. С женщинами-вязальщицами мы работаем согласовано. У меня например, работа — больше скосить, а у них — больше связать. Мы поэтому и не отстаем друг от друга. В этом кроется секрет успеха.

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Кузнец Турбай Сагатаев работает в артели с начала ее организации. Сейчас ему 60 лет. Несмотря на преклонный возраст, один он обеспечивает высококачественный и своевременный ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Как хороший хозяин, он придерживается такого правила: летом готовится к зиме, а зимой к лету. И нынче, когда началась в колхозе уборка урожая, все орудия труда были тщательно отремонтированы. Кузнец Сагатаев можно без преувеличения назвать ветераном труда. Сам он делает все запасные части для плугов, борон, сенокосилок и жаток за исключением втулок и шестеренок. В любое время дня и ночи его можно найти в кузнице или на полосе, занятым ремонтом машин.

— Это мастер на все руки, — говорят о нем колхозники.

Сейчас кузнец отремонтировал и подготовил 11 плугов для работы в будущем году.

* * *

Сельхозартель „Аргыс Ленин“ является передовой артелью в района по уборке урожая. Сейчас, когда Красная Армия в ожесточенных наступательных боях отстаивает жизнь и счастье советского народа, колхозники артели „Аргыс Ленин“ дали клятву успешно и без потерь убрать урожай, досрочно и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Здесь каждый колхозник понимает, что нет ему счастья без родины, свободной и сильной родины. Поэтому и трудятся они, не переводя дыхания, с утренней зари и до позднего вечера.

Ал. Нов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С 11 по 17

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск—Лыговский, Карачев и Жидра, районные центры Шосково, Шаблыкино, Хвостовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказал отчаянное сопротивление нашим войскам. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, сотни автоматов и тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Атурка, Каснокупск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Зовое, Бошья Долиновка (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие.

Заняв железнодорожные станции Водяное и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков—Полтава. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня истребили до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, захватили у противника 12 танков, 97 орудий, более 30 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, различные склады и другие трофеи.

17 августа наши войска отбили контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска, прорвали оборону противника по фронту в 20 километров и продвинулись вперед на 20 километров. За 3 дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня уничтожили до 8 тысяч солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов, разбито до 200 вражеских дзотов и бляндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 65 пулеметов и 20 самолетов.

Юго западнее Чугуева наши подразделения 11 августа переправились через бурный залив и заняли ряд населенных пунктов.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 4 по 10 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

РАВНЯТЬСЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ ПО ФРОНТОВИКАМ

Плоды соревнования

Полководческие бригады колхоза имени Буденного соревнуются между собой за образцовую уборку урожая. В борьбе за первенство в соревновании растут ряды стахановцев, самоотверженно работающих на хлебных полях. Машинист жатки комсомолец Тороков Иван довел свою выработку до 8,5 гектара в день. Соревнующийся с ним молодой машинист Султрекков Аналий несколько отстал — скашивает 7—7,5 гектара. Но он заметен набрав темп. Канычак Роман впервые сел на жейку, однако, твердо решил сравняться с товарищами. Сейчас он скашивает уже по 6 гектаров за день.

На косовице хлеба работает 2 жейки самосброски и 6 сенокосилок с призодами, они работают не только днем, но и ночью. Кроме машин здесь косят хлеб вручную: литовками и серпами. Это позволило значительно перевыполнить график косовицы.

Вязальщики тоже соревнуются между собой. Знако, в котором состоит Султрекков Акулина, Аппачева Дойна и Султрекков Евдокия, работает по методу Дребенцовой и связывает в день по 3500—4000 снопов.

Одновременно с уборкой колхоз ведет молотбы, хлебозадачу и сев озимых.

Н. Тодышев.

Тысячники

Неустоева Клавдия, Юшкова Елизавета, Такчинова Клавдия, Майнагашева Анна и Земляцкая Пелагея имеют малых детей и вынуждены ходить на ночь домой. Но это не помешало им занять почетное место стахановцев на хлебной уборке. Колхозники наверстывают свое в рабочие часы дня. Благодаря стараниям и лучшим приемам работы, они связывают в день по 1000 снопов каждая.

А. Кузенно.

Упущения

График хлебоуборки первой и второй пятидневки колхоза „Пролетарский труд“ сорван. На 13 августа в артели было скошено лишь 92 гектара и 85 связано.

Причина плохой работы колхоза кроется прежде всего в низкой производительности труда колхозников, в неумении правильно использовать рабочую силу на уборке. Председатель колхоза т. Воронин со свойственным ему крайноречием старается казаться серьезным даже тогда, когда говорит явную ерунду. Воронин, например, считает нормальным срывать уборочных работ в первые дни. „В этом году мы уборку начали на неделю раньше, потому нет особой беды в том, что задание не выполнено“ — рассуждает этот председатель.

Между тем все условия для плодотворной работы в колхозе имеются. Здесь есть и хорошие люди, и тягловая сила, и машины, и ручные орудия труда. Нет одного: организованности. Бригада первой бригады тов. Бугаева не имеет на руках рабочего плана. Колхозники ее бригады работают в слепую, они не соревнуются за быстрое проведение уборочных работ и уходят домой, не выполнив своей нормы. Машинист сенокосилки Игнат Укеев скашивает только

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

В след за колхозом имени Буденного к обмолоту и хлебосдачи приступили колхозы „Аргыс Ленин“, имени Сталина, „Третий интернационал“. Эти колхозы вывезли на заготовительные пункты 114 центнеров зерна. Для перевозки хлеба созданы специальные

транспортные бригады во главе с бригадирами.

На завтра колхозы организуют красные обозы с зерном государству. Пойдут подводы с хлебом также из колхозов имени Ворошилова, им. Карла Маркса и других.

В. Соичев.

В исполкоме райсовета и РК ВКП(б)

О БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов района с первых дней уборки урожая допускаются большие потери хлеба. Зерно остается на поле в неподобраных колосьях и осыпается от несвоевременной вязки перестоявших на корню хлебов. В колхозах „Ленинский Октябрь“, „Красный партизан“ и имени Мологова оставлено до 15 колосков на квадратном метре. Однако сгребание и сбор колосьев не организованы. Вопреки постановлению партии и правительства косовица зерновых в большинстве колхозов производится машинами без зерноуловителей, а вязальщицы работают без ручных граблей. Многие колхозные руководители не следят за качеством уборочных работ и попустительствуют браку работ. Имеются случаи потерь урожая.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) указало председателям колхозов „Ленинский Октябрь“ тов. Бодягину, „Завезы Ильича“ тов. Блажнову, „Красный партизан“ тов. Кызычакову, имени Мологова тов. Пыгилицыну на их безответственное отношение к борьбе с потерями урожая и предупредило всех председателей колхозов, директоров совхоза и МТС, что они несут персональную ответственность за полное сохранение урожая при уборке, транспортировке и хранении его.

В целях полного сбережения

урожая исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) обязали руководителей колхозов, совхоза и МТС не допускать перестоя и осыпания хлебов на корню, убирать урожай в сжатые сроки, недопуская разрыва между косовицей, вязкой и скирдованием, оборудовать зерноуловителями все жатки и комбайны, не допуская уборки комбайнами на высоком срезе и без соломокопнителей. Запрещена вязка снопов без одновременного сгребания.

Во избежении потерь, порчи и хищения зерна в поле запрещены скирдование и обмолот на плохо очищенных токах и оставление зерна в поле более 5 дней после обмолота. Производить обязательное взвешивание хлеба из-под комбайнов и молотилок и обеспечить охрану его при перевозках на токах, выделить в каждой бригаде ночных сторожей и обездчиков. Районной прокуратуре предложено немедленно привлечь к уголовной ответственности виновных потерь, порчи и расхищения урожая.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) признали совершенно недопустимым отсутствие должной противопожарной охраны урожая и потребовали от руководителей колхозов, совхоза, сельсоветов и пожарной инспекции в течение пяти дней обеспечить пожарную безопасность хлеба на корню, в скирдах и складах.

0,90 гектара при норме 4,5 гектара. Этот подросток старается работать, но жейчанки, которые выжуг, приходят на поле в 10—11 часов дня и расходуют по домам в 6 часов дня. С такими работникам план не выполнишь при всем желании.

Что же сделало правление артели т. Воронин, как ее председатель, чтобы укрепить трудовую дисциплину? Существенно о ничего. Здесь не замечают хороших людей, часто их игнорируют. Только потому из колхоза в различные организации ушли 18 колхозников. Характерен случай с подростком Коляй Бредихиным. В колхозе он был старательным стахановцем, но работу его не оценили в только ядовито подсмеивались над его прилежанием. Парень ушел из колхоза, овладел сложной профессией бурильщика, стал знатным человеком в Абаза. Только теперь его заметил Воронин.

Колхоз заготовил кормов только на 40 процентов. Сенокос же в артели уже прекращен. Здесь рассуждают так: „План по кормам, данный райзо, не реален, мы знаем больше, сколько нам нужно кормов“. Подобные заявления имеют свою почву. Став на антигосударственный путь, председатель колхоза т. Воронин грубым образом нарушает постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о поощрении

колхозников, работающих на заготовке кормов. Вместо того, чтобы выделить 10 процентов к заготовленному корму колхозникам, выполнившим задание, Воронин сделал иначе: в ущерб артели он отпустил колхозников на день—два на заготовку сена для личного скота. Заготавливают для себя сено колхозники и во время обеденного перерыва. Фактически же большую часть дня они на полях артели не работают. Поступив так, Воронин скрыл от колхозников постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР (ни один колхозник этого постановления не знает).

Неорганизованность, хозяйственная неразбериха на уборке урожая—результат децентрации, безответственности и дисциплинарной важности отдельных членов правления и прежде всего самого председателя Воронина.

Председатель вместо того, чтобы по большевикски заниматься организацией полевых работ, постоянно быть в бригадах, частенько целыми днями просиживает в селе, или без дела разъезжает. Об этом говорят колхозники и бригадиры, которые ждут от правления помощи. Ясно, что при таком руководстве нечего ожидать успешного завершения уборки урожая в колхозе.

А. Новиков.

Редактор И. ЛУЦЕНКО

Адрес редакции: Красноярский край, Хакасская авт. область, село Таштып, ул. Советская № 54.

№ Телефон

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генерал-полковнику **КОНЕВУ**
Генералу армии **ВАТУТИНУ**
Генералу армии **МАЛИНОВСКОМУ**

Сегодня, 23 августа, войска Степного фронта при активном содействии флангов войск Воронежского и Юго-западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломали сопротивление противника и штурмом взяли город Харьков.

Таким образом, вторая столица Украины—наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска генерал-майора **МАНАГАРОВА**, генерал-лейтенанта **КРЮЧЕНКИНА**, генерал-лейтенанта **ШУМИЛОВА**, генерал-лейтенанта **ГАГИНА**, генерал-лейтенанта танковых войск **РОТМИСТРОВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **ГАРЮНОВА**, а также части 33-го Гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора **КОЗЛОВА Н.И.** и 34-го стрелкового корпуса генерал-майора **КОЛЧИГИНА**.

В ознаменование освобождения Харькова 89 Гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28, и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование „Харьковских“ и впредь их именовать:

- 89 Гвардейская Белгородско-Харьковская стрелковая дивизия;
- 252 Харьковская стрелковая дивизия;
- 84 Харьковская стрелковая дивизия;
- 299 Харьковская стрелковая дивизия;
- 116 Харьковская стрелковая дивизия;
- 375 Харьковская стрелковая дивизия;
- 183 Харьковская стрелковая дивизия;
- 15 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 28 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 93 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества по случаю победы под Харьковом сегодня, 23 августа, в 21 час столица нашей Родины—Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Харьков, двадцатью артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА **И. СТАЛИН.**

НА ХЛЕБНЫХ ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Наиболее высокие показатели в уборке урожая в нашем колхозе „Красный партизан“ добились вязальщицы **Савина Мария** и **Кирина Ирина**. Соревнуясь за быстрое проведение уборки хлебов, они ежедневно связывают по 700—1000 снопов каждая.

С. Кызылчанов.
Председатель колхоза.

В НОЧНУЮ СМЕНУ

Когда в колхозе им. Ворошилова начали круглосуточное скирдование хлебов, колхозчане бригадам решили помочь колхозники, занятые на разных работах в селе. В ночную смену на скирдование стали ежедневно выходить заведующая детскими яслями **Альмова А.**, няня **Кисесова О.**, почтальон **Вдовина А.**, медсестра **Псарева Е.**, продавец **Поминова**, бригадир огородной бригады **Бутанова А.** и другие. **Л. Демидова.**

ЗВЕНО СТАХАНОВЦЕВ

В третьей бригаде колхоза „Ударный хакас“ работает на уборке хлеба комсомольское звено машинистов, которым руководит комсомолец **Ананий Канзычаков**. Звено ежедневно дает до полуторных норм. Сам тов. **Канзычаков** скашивает жнейкой по 6 гектаров вместо 4 по норме.

А. Богданова.

Секретарь комсомольской организации колхоза.

ПО ДВЕ НОРМЫ

Пример отличного труда показывает в совхозе кандидат ВКП(б) т. **Бабеншева**, работающая на тракторе. Добываясь использования машины на полную тяговую мощность, она заняла почетное место **стахановца**, выполняет до двух норм в день.

А. Кузенно.

УДЕСЯТЕРИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ И СДАЧИ ХЛЕБА

ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА УСПЕШНОЕ ВЕДЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ, ЗА ВЫСОКИЕ ОБРАЗЦЫ ТРУДА НА ХЛЕБ УБОРОЧНЫХ РАБОТАХ РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА ЗАНЕСЯТ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

1. **Колхоз „Аргыс Ленин“** (Председатель тов. **Тербижеков**). К 25 августа скошил и связал все 480 гектаров зерновых, обмолотил 60 гектаров.

2. **Бурцеву Ефросинью и Бурцеву Татьяну**—колхозниц артели им. Ворошилова, связывающих в день по 1200—1700 снопов каждая.

3. **Земляниную Пелагею и Майнагашеву Анну**—колхозниц артели им. Молотова, связывающих по 1000 снопов.

4. **Бынова Михаила и Лелитина Виталия**—машинистов жатки колхоза „Путь к социализму“, скашивающих в день по 6,5 гектара хлеба каждый вместо 5 гектаров по норме.

5. **Торокова Ивана**—машиниста жатки колхоза имени Буденного, скашивающего в день 7—8 гектаров хлеба вместо 5 по норме.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

О РАЗБАЗАРИВАНИИ ХЛЕБА В КОЛХОЗЕ „ЛЕНИНСКИЙ ОКТЯБРЬ“

Проверкой установлено, что правление колхоза „Ленинский Октябрь“ грубо нарушило постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Не организовав как следует обмолот и затянув начало хлебосдачи, руководители этого колхоза начали транжирить хлеб первого обмолота. К 22 августа в колхозе было израсходовано на внутривозрастные нужды 5,54 центнера зерна, в то время как государству не было сдано ни одного килограмма.

За грубейшее нарушение указаний партии и правительства, выразившееся в сознательном срыве сдачи хлеба государству и разбазаривании его на хозяйственные нужды, бюро РК ВКП(б) исключило из партии председателя колхоза **Бодягина**, сняло его с работы и поручило райпрокуратуре привлечь к судебной ответственности. Первичной парторганизации колхоза предложено обсудить решение бюро на партсобрании и разработать конкретные мероприятия по усилению уборки урожая и хлебосдачи государству, обеспечив безусловное выполнение пятидневных графиков.

Бюро РК ВКП(б) предупреждает всех председателей колхозов и сельсоветов, секретарей парторганизаций, что они несут персональную ответственность за организацию круглосуточного обмолота и сдачи хлеба государству в установленные правительством сроки.

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Красная Армия наступает. Каждый день она вырывает у врага наши села и города. Вот и Харьков снова наш. Великий советский город взят штурмом богатырей. Страна салютует славным воинам, мужественно, бесстрашно сражающихся за честь и свободу Родины.

Чтобы удары Красной Армии по врагу были еще сокрушительней, чтобы вернее и скорее пришла победа, необходимо, чтобы наши бойцы и командиры получали все больше вооружения и боеприпасов, а также вдоволь продовольствия, хлеба. Хлеб—это тоже оружие. Без хлеба нельзя воевать, тем более нельзя победить.

Колхозы убирают урожай. Необходимо в первую очередь обеспечить хлебом государство, Красную Армию. С честью выполняя свою первейшую заповедь, передовые колхозы района по-боевому организуют молотобу и лучшее зерно посылают государству, фронту. Каждый день идут к Заготзерно обозы с хлебом из колхозов „Аргыс Ленин“, им. Буденного, им. Карла Маркса. Руководители и колхозники там понимают, что каждый воз с хлебом—удар по врагу. И они стараются множить эти удары.

Однако возят зерно далеко не все колхозы района. Возят пока что передовые, хотя уборка хлебов идет уже около месяца. Некоторые партийно-советские и колхозные руководители допускают прошлые ошибки, не организуют обмолот и оттягивают начало хлебосдачи. Ни одного пуда зерна не поступило еще от колхозов „Заветы Ильича“, „Ударный хакас“, срывают пятидневные задания колхозы „Третий Интернационал“, „Хизыл чаы“, „Красный партизан“, а руководители колхоза „Ленинский Октябрь“ стали на антигосударственный путь разбазаривания хлеба первого обмолота. Не сдав государству ни одного килограмма зерна, председатель **Бодягин** распорядился израсходовать более 5 центнеров на внутривозрастные нужды.

Нарушение сроков хлебосдачи, разбазаривание хлеба, который должен пойти фронтовикам, не щадящим своей жизни в борьбе с немецкими мерзавцами,—тягчайшее преступление перед родиной, и виновники этого должны нести суровое наказание. Правительство разрешило 15 процентов к сданному государству хлеба использовать в колхозах. Эти преимущества позволяют аккуратным хлебосдатчикам расходовать часть зерна на свои нужды. Надо только по-большевистски организовать обмолот и сдачу хлеба, честно рассчитаться с государством. Организуя круглосуточную молотобу, руководители колхозов и сельсоветов должны немедленно создать специальные транспортные бригады, поставить во главе их проверенных людей и добиться того, чтобы на сыпьях пунктах пошла обозы непрерывным потоком днем и ночью, чтобы график хлебосдачи выполнялся каждым колхозом. Этого требуют интересы нашей родины и фронта.

НА ФРОНТАХ



В августе 1942 г. 43-й гвардейский полк, выполняя боевую задачу, стоял на Маныче, защищая рубеж. Прорвавшимся немецкими танками полк был отрезан от соседних частей и попал в окружение.

Знамя полка находилось в машине начальника штаба майора Калининна. Раненный осколком снаряда, истекая кровью, он успел передать знамя товарищам. Один из командиров, вырвавшись из окружения, полком по степи добрался до ближайшего хутора. Здесь он отдал знамя полка на сохранение колхознику колхоза „Красный Октябрь“ (хутор Красная Балка Печанокского района Ростовской области) Андриану Макаровичу Стерлеву. В тяжелые месяцы немецкой оккупации, рискуя жизнью, бережно хранил это знамя старый колхозник. В январе 1943 г., когда наши войска освободили Красную Балку, старик вернул знамя командованию. Приказом командования Андриан Макарович за проявленное мужество и патриотизм был зачислен в состав гвардейского дивизиона Почетным гвардейцем.

На снимке: Почетный гвардеец красноармеец, советский патриот, награжденный орденом Красного Знамени Андриан Макарович Стерлев.

Фотохроника ТАСС.

РЖАВЧИНА ХЛЕБОВ И БОРЬБА С НЕЙ

Ржавчина — это грибковая болезнь, поражающая все зерновые культуры. На листьях, стеблях и зернах пораженного ржавчиной растения появляются маленькие подушечки оранжево-черного цвета. Прививается эта болезнь к растениям, начиная от кущения до восковой спелости их. Ущерб ржавчина наносит громадный. Она резко понижает качество зерна или полностью уничтожает урожай.

Климатические условия текущего года благоприятствовали развитию грибка ржавчины. В ряде колхозов нашего района желтая ржавчина поразила хлеба в период молочной и восковой спелости. Много хлебов погибло совершенно. Так, в колхозе им. Ворошилова совсем погибло около 50 гектаров ячменя. Колхоз имени Кирова с 40 гектаров озимой ржи не добывает из-за ржавчины до 4 центнеров зерна с гектара. В соседнем колхозе „Память Щетинкина“

ржавчиной поражена озимая рожь на площади 110 гектаров. Урожайность снижена на 3 центнера с гектара, что составляет в среднем 330 центнеров хлеба. Потерпели большие убытки от ржавчины и многие другие колхозы района.

Основным рассадником ржавчины являются заросли слабительной крушины и барбариса, на которых развиваются весенние стадии ржавчин и затем переносятся на хлеба. Далее споры ржавчины зимуют на озимых посевах, на жнивье, сорняках и других растительных остатках. Споры эти в свое время развиваются и поражают хлеб.

Каковы меры борьбы с этой опасной болезнью зерновых культур? Прежде всего выполнение агротехнических мероприятий во всем комплексе сельскохозяйственных работ. После уборки урожая стерню надо лущить, затем глубоко вспахивать под зябь, при чем ни в коем случае не допускать огрехов

ПЛАН СЕНОУБОРКИ ВЫПОЛНЕН

Печальный урок прошлой зимовки скота многому научил колхозников артели „Наа-анче“. Из-за недостатка кормов колхоз понес немалые убытки от падежа скота и снижения его продуктивности.

Ныне колхозники приложили все усилия к тому, чтобы накопить кормов в избытке. На сеноуборке и силосовании старательно работали и полеводческая бригада, и животноводы. Такие машинисты, как Сыргашев Филипп и Сыргашев Николай вполтора раза пере-

крывали нормы на косе. Прекрасно работали косари литовками, а также метчики. В результате к 12 августа колхоз завершил сеноуборку и силосование, перевыполнив план заготовки этих кормов.

Сейчас колхоз убирает урожай. Он вызвал на социалистическое соревнование соседний колхоз „Хызыл адыгче“, взяв на себя обязательство завершить уборку урожая до 1 сентября.

К. Сыргашев
Счетовод колхоза.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

В район прибыли дети Смоленщины, которых недавно героическая Красная Армия вырвала из кровавых лап немецких мерзавцев. Трудящиеся района тепло встретили пострадавших ребят. В селах начался сбор овощей и других подарков для эвакуированного детдома. Замечательная инициатива родилась в школах. Директор Матурской школы т. Мезина и учителя тт. Уткина, Сер-

геева, Маркова, Байкалова и Казанцева организовали сбор подарков ребятам и лично сами собрали уже 2 центнера огурцов и моркови, центнер брюквы, масло, мед, яйца. Активное участие в этом благородном мероприятии приняли колхоз „Шаг пятилетки“, леспромхоз и сельсовет Матура.

Собирают подарки эвакуированным детям учителя Таштыпа и Н. Имека

З. Зырянова.

СЕВ ОЗИМЫХ

Колхоз им. Буденного первым в районе выполнил план подъема паров и первым приступил к посеву озимых. Сейчас на севе работает 2 сеялки, культиватор и 10 борон. Засеяно рожью 50 гектаров.

Н. Тодышев.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Продавец отделения Больше-Сейского сельпо Шулабаева Марфа много внимания уделила заготовкам дикорастущих ягод. Путем закупки и организованного сбора она выполнила задание по заготовке ягод на 183 процента.

П. Пыхабов.

ПОСТУПОК, ЗАСЛУЖИВАЮЩИЙ ВНИМАНИЯ ПРОКУРАТУРЫ

Уполномоченный Больше-Анзасского куста Абаканского золотопредснаба Русинская Е. окончательно развалила работу. Вместо заботы об удовлетворении нужд старателей, организация нормальной работы столовых, пекарни и бесперебойного снабжения населения товарами первой необходимости она буквально бездельничает, пьянствует. На запросы посетителей Русинская не реагирует. Грубость, оскорбительные окрики стали обычным стилем разговора ее как с посетителями, так и с подчиненными сотрудниками. Недавно она оскорбила и незаконно уволила с работы заведующую столовой рудника им. Кирова т.в. Кузнецову.

Мало заботясь о снабжении рабочих, Русинская расгравжирует и расхищает дефицитные про-

вольственные и промышленные товары. Чтобы доступнее было растаскивать товары, она взяла в свои руки склады и оттуда тащит все, что вздумается, а бухгалтер куста Аваньина Е., находящаяся в близких семейных связях с Русинской, покровительствует последней.

Провалив летние заготовки ягод и съедобной зелени, Русинская решила заставить население собирать ягоды путем лишения целых семей хлебного пайка. Для этого она составила, было, списки прискателей и запретила выдавать хлеб, кто не выходит на сбор ягод.

Приходится только удивляться безразличию, с которым относятся руководители золотопредснаба к зрелищу жулику и бездельнику Русинской.

П. Огарев.

и не оставлять вспаханные участки, не опав их края. Чтобы предупредить появление пацалицы, необходимо убрать урожай вовремя, не допуская оседания хлебов. Обязательно надо уничтожить падалицу и сорняки на старых токах, по обочинам дорог, на пустырях, удалить с поля всю подкормочную массу, а также уничтожить заросли кустарников крушины и барбариса.

Много зависит от сроков и качества посева озимых. Наиболее выгодно озимые культуры сеять с 10 по 30 августа. Нельзя сеять озимые на участках, на которых были озимые нынче. Важно также посев производить тщательно очищенными и протравленными семенами.

Проведением рекомендуемых мероприятий колхозы района смогут добиться снижения степени повреждения ржавчиной зерновых хлебов и повышения урожайности на своих полях.

А. Осипов.

Главный агроном райзо.

За ружейка!

Весть о новой славной победе Красной Армии разнеслась по всему миру. В Англии сообщению о взятии Харькова 23 августа было посвящено много разных передач. Военные обозреватели отмечают, что занятие Харькова означает жестокое поражение германской армии и что эта новая победа Красной Армии благоприятно отразится на развитии дальнейших военных операций.

Вночь на 23 августа английские самолеты атаковали крупные химические, сталелитейные и другие предприятия в Рейнской области Германии, а также немецкие аэродромы и железнодорожные объекты во Франции и Бельгии.

За последнее время немцы усиленно перевозят свои войска и материалы через Данию в Норвегию. Против этого борются датские патриоты. На одной железнодорожной линии датчане организовали крушение 5-ти немецких поездов. На многих предприятиях, работающих на немцев, произведены разрушения и поджоги.

В столице Дании — Копенгагене группа датских патриотов проникла ночью на большой алюминевый завод и заложила там огромный заряд динамита. Взорв был чрезвычайно силен. Завод разрушен.

Итальянские захватчики творят неслыханные злодеяния в захваченных ими районах Югославии. Югославские партизаны недавно повалили в ряде районов Далмации много телеграфных столбов и тем самым нарушили связь между воинскими частями фашистов. В отместку за это итальянский губернатор Далмации приказал расстрелять за каждый поваленный столб 3-х заложников.

Лодыри

В колхозе имени Молотова есть люди, которые считаются колхозниками только по спискам. На работу они не выходят, а если и выходят, то работают плохо, не добросовестно. Трусова Анна числится в полеводческой бригаде, но в поле она работает от случая к случаю. Часто ее вызывают в правление артели, и потом она дает обещание работать на колхозных полях хорошо. Но через день Трусова забывает о своем обещании, выходит на работу в 11 часов дня и нормы не выполняет.

Или вот мельник Иван Тырышкин. Имет он 2 взрослых сыновей, которые и в полеводстве не работают, и на мельнице ничего не делают. Ходят по улицам с гармошкой, в то время как их товарищи по-стахановски трудятся в поле. Мельница колхоза имеет молотильный привод, и для колхоза сейчас очень нужна. Однако она не налажена. Все лето семья Ивана Тырышкина занимается своим огородом, а колхозу не помогает и мельница работает с большими перебоями.

Е. Свеховский.

Редантор И. ЛУЦЕНКО

Промартель „Комбинат“ производит набор рабочих в трикотажный цех: пряж, ткачих и вязальщиц. Работа на дому, оплата сдельная. Требуется также чернорабочие в цеха. ПРАБЛЕНИЕ